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Questdo 1

a0) + SHSO; —— HO + yH* + 1 + w0}

A equacdo idGnica acima representa a obtencdo de
iodo por meio da reagdo de iodato de sdédio com
bissulfito de sddio, a respeito da qual se fazem as
afirmacdes:
I. Os valores dos coeficientes do balanceamento x, y e
w sdo, respectivamente, 2,5 e 5.
II. O nimero de oxidacdo do iodo varia de +5 para
zero.
[ll. O enxofre, no bissulfito, é oxidado.
IV. A soma dos menores coeficientes inteiros do
balanceamento é igual a 17.
Das afirmacdes feitas, estdo corretas:

a) LI, Nelv.

b) I, lll e 1V, somente.

c) lell, somente.

d) lllelV, somente.

e) lelV,somente.

Questdo 2
(Vunesp) A equacdo seguinte indica as reagGes que
ocorrem em uma pilha:

In(s) + Cu”(ag) —— Zn"" (agq) + Cu(s)

Podemos afirmar que:

a) o zinco metdlico é o catodo.

b) o ion cobre sofre oxidagdo.

¢) o zinco metalico sofre aumento de massa.

d) o cobre é o agente redutor.

e) os elétrons passam dos atomos de zinco metalico
aos ions de cobre.

Questao 3

(Ceeteps-SP) No sistema ilustrado na figura abaixo,
ocorre a interagao de zinco metdlico com solugdo de
sulfato de cobre, havendo passagem de elétrons do
zinco para os ions cu™ por meio de fio metalico.
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Assim, enquanto a pilha esta funcionando, é correto
afirmar que:
a) a lamina de zinco vai se tornando mais espessa.
b) a Id&mina de cobre vai se desgastando.
c) a reacgdo catddica (pdlo positivo) é representada
por:

Cu (s)>Cu™ (aq) + 2e
d) a reagdo catddica (pdlo negativo) é representada
por:

Zn"? (aq) + 2e DZn (s)
e) a reacdo da pilha é representada por:

Zn(s) + Cu™ (ag)> Zn™ (aq) + Cu (s)

Questdo 4
(Mackenzie-SP) Relativamente a pilha abaixo,
comegando a funcionar, fazem-se as afirmacdes:

I. A reagdo global da pilha é dada pela equagao:

Cu + 2Ag" —— Cu* + 2Ag
Il. O eletrodo de prata é o pdlo positivo.
IIl. No anodo, ocorre a oxidagao do cobre.
IV. A concentragdo de ions de Ag* na solugdo ird
diminuir.
V. A massa da barra de cobre ird diminuir.
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Sao corretas:

a) lll, IV e V somente
b) I, lll e V somente.
c) Il e IV somente.
d) I, IV eV somente.
e)LIL I, IVeV.




Questao 5
(Mackenzie-SP) Nas semi-reagdes:

Ni**(ag) + 2e —— Ni"(s)
Ag (ag) + 1le Agﬂ (s)
O AE da pilha, o cdtodo e o anodo sdo,

respectivamente:

a) +1,04 V, prata, niquel.
b) +1,04 V, niquel, prata.
¢) -0,56 V, prata, niquel.
d) -1,04 V, niquel, prata.
e) +0,56 V, prata, niquel.
Dados:

Eoupy = +0,80 V;
E% = —0,24V (a25°Ce 1 atm)

Questdo 6
(Cesgranrio-R]) Observe a célula eletroquimica
representada:
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Considere os potenciais:
Pb** + 26 — Pb (E°=—-0,13V)
Cu*? + 2e Cu (E°= +0,34V)

Podemos afirmar corretamente sobre essa célula
que:

a) o eletrodo de chumbo é o catodo, e a ddp da pilha
é-0,47 V.

b) o eletrodo de chumbo é o anodo, e a ddp da pilha
é+0,47 V.

¢) a transferéncia de elétrons se da do cobre para o
chumbo porque EOCU>EOpb.

d) a ddp da pilha é +0,21 V, e a oxidagdo ocorre no
eletrodo Cu/Cu*.

e) a reacdo global espontanea da pilha é Pb*+ Cu
>Cu**+Pb (AE’=-0,47 V)

Questao 7
(F. M. Pouso Alegre-MG) A nomenclatura para a
estrutura seguinte:

CH,
|

CH, —CH,—CH,—CH, —CH,— CH—C—CH, — CH,

I
CH, CH,—CH,

de acordo com o sistema da IUPAC é:
a) 3,4-dimetil-3-n-propilnonano

b) 4,5-dimetil-4-etildecano

c) 6,7-dimetil-7-n-propilnonano

d) 6,7-dimetil-7-etildecano

e) 3,4-dimetil-3-etilnonano

Questio 8
H H H H H
I
HC—C—C—C—C—C—CH,
[ A I
CH, H CH, CH; H

| |
CH,  CH, CH,

CH; CH,
Segundo a IUPAC, o nome correto do alcano
apresentado é:
a) 3-metil-5-propil-6-etiloctano
b) 4-etil-7-metil-5-propilnonano
c) 3-metil-6-etil-5-propilnonano
d) 6-etil-5-propil-3-metiloctano
e) 7-etil-7-metil-6-etilnonano

Questdo 9
(UFF-RJ) Analise a estrutura seguinte e considere as
regras de nomenclatura da IUPAC.

ﬂvf__.-"

/’K ;FH-"I

e

o

Assinale a op¢do que indica as cadeias laterais
ligadas,respectivamente, aos carbonos de numeros 4
e 5 da cadeia hidrocarbonica principal:

a) propil e isobutil

b) metil e isobutil

c) terc-pentil e terc-butil

d) propil e terc-pentil

e) metil e propil

— CH,



Questao 10
(UFSC) Observe as estruturas:

l. H,C =C— CH— CH,

|
CH, CH,

|
CH,

II. H,C — CH, — C— CH, — CH,—CH,
|
CH,

lll. H,C — CH— CH=CH — CH,

CH,

Os compostos |, Il e 11l sao, respectivamente:

a) 2-metil-3-etil-buteno, 2-etil-2-penteno, 2-metil-3-
penteno.

b) 2,3-dimetil-1-penteno, 2-etil-1-penteno, 4-metil-2-
penteno.

c) 2-etil-3-metil-3-buteno, 2-metil-3-hexeno, 4-metil-
2-penteno.

d) 2,3-dimetil-1-penteno, 3-metil-hexano-2-
metilpentano.

e) 2-metil-3-etil-1-buteno, 2-etil-1-penteno, 2-metil-
2-penteno.

Questdo 11
(Ufac) O nome correto para o composto

a) 2-4-dimetil-4-etil-1,5-heptadieno.

b) 2-dimetil-4-etil-4-etil-1,5-heptadieno.
c) 2-metil-4-metil-4-etil-2,6-heptadieno.
d) 2,4-dimetil-4-alil-1-hexeno.

e) 2,4-metil-4-alil-2-hexeno.

Questao 12

(FEI-SP) Certo hidrocarboneto contém 90% em massa
de carbono. O composto pode ser o:

a) propino

b) propano

c) acetileno

d) eteno

e) metano

Questao 13

(Ceeteps-SP) O carbeto de calcio pode ser empregado
como gerador de gés acetileno ao reagir com agua. A
eqyagéo da rgagéo é:

C-:-,IC: L 2 H:D CZHE + CH{DH}:

A quantidade minima de carbeto de calcio, em
gramas,necessaria para produzir 5,6 metros cubicos
de gas acetileno, medidos nas condi¢bes normais de
temperatura e pressdo (CNTP), é: (Dados: volume
molar (nas CNTP) =22,4 dm3/mol; massas molares
(em g/mol):

Ca=40,0,0=16,0;H=1,0;C=12,0)

a) 1.600

b) 3.200

c) 6.400

d) 16.000

e) 32.000

Questao 14

(PUC-MG) Um mol de um hidrocarboneto de férmula
desconhecida consome, em combustdo total, 134,4 L
de02 medidos em CNTP e produz 72 g de H20. E
correto concluir que o composto orgéanico é o:

a) propano.

b) butano.

c) ciclobutano.

d) ciclopropano.

e) propeno.

Questdo 15
(PUC-RS) Na industria alimenticia, para impedir a
rancificacdo de alimentos gordurosos, sao
empregados  aditivos  antioxidantes, como o
composto organico de féormula:

OH

(CH).C.__~__C(CH),
i

., -

T

CH,

Esse composto apresenta os radicais alquila:
a) hidroxila e metila

b) isobutila e metila

c) etila e ter-butila

d) metila e ter-butila

e) propila e hidroxila

Questdo 16

(PUC-PR) A presenca de certos grupos funcionais em
alguns compostos é responsavel pelas sensacGes
ardente,adstringente e  refrescante, também
denominadas  sabores,que  sentimos  quando
ingerimos determinados alimentos.A estrutura a
seguir refere-se ao gingerol, substancia encontrada



no gengibre, responsavel pela sensagdo ardente,
guando ingerida.

0 OH
O~ A o~~

Py
Ly
HO

Qual das fung¢des abaixo ndo esta presente no
gingerol?

a) alcool

b) fenol

c) éster

d) éter

e) cetona

Questdo 17

(UFPI) Amburosideo B (Phytochemistry 50, 71-74,
2000),cuja estrutura é dada abaixo, foi isolada de
Amburanacearensis (imburana-de-cheiro ou cumaru)
na busca pelo principio ativo responsavel pela
atividade antimaldrica da mesma. Escolha a
alternativa que apresenta quatro fungdes organicas
presentes no amburosideo B.

OH

HO—T— —_L—T~0H

]\/i/{}xif,.{] — - CH,0

|
MO~ ~F
Y
H,cO™ 7 ™y
0

a) Fenol; cetona; 4cido carboxilico; alcool
b) Cetona; éter; éster; alcool

c) Cetona; éter; acido carboxilico; alcool
d) Fenol; éter; éster; alcool

e) Fenol; cetona; éter; dlcool

Questao 18

(Unifor-CE) Com relagdo aos radicais organicos,
associe a coluna da esquerda com a da direita e
assinale a sequéncia correta, de cima para baixo:

{ ) carboxila

TN
Py
R4S CH, { ) metanoila
",
(8]
e
m.—CZ_ ( ) alquileno
H
H H
| |
W-H_T_{T—_H { ) acila
&,‘_D
. —C_ { ) o-toluil

a)Vv, IV, llL, 1, I
b) IV, IV, I, 1l
oV, IV, I,
d) v, 1L, v, 1,0

Questdo 19
(PUC-Campinas-SP) Considere a estrutura da tirosina:

T o
HD@B—C—C—CT
— |L | -

OH

ha radicais caracteristicos das funcGes:
a) amina, alcool e fenol.

b) nitrila, fenol e aldeido.

c) alcool, éter e acido carboxilico.

d) amida, dlcool e cetona.

e) amina, fenol e acido carboxilico.

Questao 20
(Mackenzie-SP) A adrenalina tem férmula estrutural
dada abaixo:

|
HO ”;TCH—CHE— N— CH,
—@/ | |
OH H
Neste composto, podemos identificar os seguintes
grupos funcionais:
a) fenol, alcool e amina
b) alcool, nitrocomposto e aldeido
c) alcool, aldeido e fenol

d) enol, alcool e cetona
e) cetona, alcool e fenol
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